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HÍREK 
Megalakul a s z e g c d i irók és 

művészek klubja. 
SZEGED, január 16. 

Néhány lelkes iró és művész-
ember már jóideje azon fáradozik 
Szegede.i, hogy megalakítsák itt a 
Szegedi Irók és Művészek Klub-ját. 
Fáradozásuk immár a megvalósítás 
küszöbéig jutott el és tegnap, vasár-
nap délelőtt a kultúrpalota igazgatói 
irodájában, este pedig a Korzó-kávé-
ház különtermében gyűltek össze a 
kezdeményezők, hogy az uj klub 
minden tekintetben kívánatos meg-
alakulásához megtegyék a szükséges 
lépéseket. 

A terv szerint az uj klub tagjai a 
Dugonics-Társaság, a Szegedi Újság-
írók Egyesülete, az egyetem, továbbá 
a szegedi iró- és művész-világ sorá-
ból kerülnének ki, még pedig meg-
hivás utján, természetesen meg nem 
feledkezve az irodalom és művészet 
szegedi barátairól sem. 

Ideiglenes helyisége egyik előkelő 
szállodában volna az uj klubnak, 
melynek megalakulása előreláthatólag 
már csak napok kérdése és mely 
egész bizonyosan a szegedi kulturélet 
egyik rég nélkülözött és fontos hiva-
tást betöltő tényezőjévé növi majd 
ki magát. 

- Kertházakat akarnak építeni. Kó-
nya János építőmester a Szegedi Kerthá-
zakat Építő Szövetkezet elnöke beadványt 
intézett a tanácshoz a szövetkezet megbi-
zisából, amelyben kérik, hogy a Marostő 
és a Temesvári-körut körülfekvő, mintegy 
30 hold ujszegedi bérföldet, 1922. október 
l-től kertházak épitésére engedje át a 
város. Az építkezéseket 1925. év végéig 
kötelezöleg belejezik. A tanács megállapí-
totta, hogy a kérdéses területet 1923 ok-
tóberig hetvenhét kísbérlő bírja, akiket 
nem lehet megfosztani exisztenciájuktól. 
Miután azonban az építkezés is a közér-
dek szolgálatál képezné, a kérelmet egy-
előre nem utasították el, hanem helyszíni 
szemlét tartanak annak a megállapítására, 
kik bérlik a földeket és milyen beruházá-
sok vannak a kért területen. 

— SzEFHE bál a Tiszában. 
Szombaton este ismét estélyi toalet-
tek és frakkok úsztak a tánc rit-
musaira a Tisza nagytermének par-
kettjei fölött. A székely egyetemi és 
főiskolai hallgatók rendezték tánc-
mulatságukat, mely a kora hajnali 
órákig tartotta jókedvben együtt a 
megjelent közönséget, melynek sorai-
ból a város előkelőségei sem 
hiányoztak. 

- Villamos világítási anyagok leg-
olcsóbban kaphatók Zaviza, Horváth M.-u. 7. 
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Belvárosi Mozi 
Szerdán és csütörtökön 
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a vadállatok ura 5 felvonásban. 
Előadások kezdete fél 5, 7 és 9 órakor. 
— tllwata'caarc. Dr. Csuszner Rezső 

rendőrtogalmazó, ki eddig a rendőrség 
közigazgatási osztályán dolgozott, a fő-
kapitány rendeletére a mai napon hivatalt 
cserélt dr. Kátay Lajos fogalmazóval, ki 
eddig a bűnügyi oaztályon teljesített szol-
gálatot. 

— Képes könyvek, mesés és 
ifjúsági könyvek nagy választékban 
már 12 koronától kezdve kaphatók 
Szalaynál. Kigyó-utca I. m> 

Olcsóbb lett a jókedv. 
Nem hagyta jóvá a miniszter a vigalmi adó szabályrende-
letet. Kénytelen leszállítani a város a vigalmi adókat. Még 
a táncmulatságok után is kevesebb adót fizetnek ezután! 

elsősorban SZEGED, január 16. 
(Saját tudósítónktól.) 

A vigalmi adó története a francia 
megszállás idejében kezdődik, ami-
kor Balogh Károly pénzügyi tanács-
nok javaslatára a városi tanács el-
határozta a közönség jókedvének 
megadóztatását. Eleinte csak mérsé-
kelt százalékban igyekezett a város 
kedélyek fickándozását egyik jelen-
tékeny jövedelmi támpontjává avatni, 
később azonban mindinkább kiter-
jesztették azt a hálót, amely a szó-
rakozás lovagjait adó alá vonja. Az 
1919 juniusában tartott közgyűlés a 
vigalmi adót ötven százalékban álla-
pította meg általánosan, kivéve a 
színházat, mozikat, közművelődési és 
jótékony estélyeket, amelyek szá-
mára némi kedvezményt biztosított. 

Ezt a közgyűlési határozatot annak 
idején felterjesztette a város tanácsa 
jóváhagyás végett a belügyminiszter-
hez, aki csak most küldte el a 
szabályrendelet tárgyában hozott ha-
tározatát a városnak. Közben termé-
szetesen elmúlott majdnem két esz-
tendő, viharos ellenszegüléseken esett 
át a város, főleg a mozik részéről, 
amelyek hónapok hosszú sora óta 
harcollak a 30 százalékos vigalmi 
adó ellen. A mozik megfelebbezték 
a közgyűlési határozatot, a polgár-
mester a város nevében elkövetett 
mindent, hogy a felebbezés ered-
ménytelen maradjon és mégis kitűnt 
most a miniszter leiratából, hogy 

a hatóság igazságtalanul magas 
adót szedett a vigalmak után. 
A miniszter leiratából kitűnik, hogy 

a kormányhatóságnak nincs kifogása 
a vigalmi adórendszer ellen, mert ez 
az ország szomorú helyzetében túl-
ságosan elfajult mulatozásokat kor-
látozza. De nem szabad ezért egyébb 
közérdekű szempontokat figyelmen 
kivül hagyni. Ezek a szempontok 

— Pisztolypárbaj. Még a nyár I 
folyamán történt, hogy nemes Endrényi ' 
Imre nyugalmazott főhadnagy, a Friss 
Hirek felelős szerkesztője és Zsirkay 
János népfölkelő hadnagy, a Szegedi 
Uj Nemzedék akkori szerkesztője 
között hirlapi polémia támadt. Zsirkay 
magára nézve sértőnek találta End-
rényi Imre cikkét és az ügy lovagias 
útra terelődött. Endrényinek Horváth 
Gyula ezredes és Szabó László had-
nagy, Zsirkaynak pedig Burián szá-
zados és Schultheisz pénzügyi taná-
csos voltak a segédei. Az ügy a 
katonai becsületügyi választmány elé 
került elintézés végett, mely hozzá-
járult az ügy fegyveres elintézéséhez. 
A felek ehhez képest tegnap reggel 
pisztolypárbajt vivtak, háromszori 
golyóváltással. Mindkét fél élt a há-
romszori lövés jogával, sebesülés 
azonban nem történt. A felek párbaj 
után sem békültek ki. 

— Van már heeedStaolr . König Péter 
bejelentette a város tanácsának, hogy 
hosszas utánjárás után sikerült a városi 
zeneiskola részére egy hegedűtanárt sze-
reznie Vértag Lajos személyében. Vértag 
Lajos mindössze 22 éves. de elvégezte a 
Zeneakadémiát és az Országos Magyar 
Zenebiraló Bizottságtól tanári okieve e van 
és mint hírlik i g e n képességes művelő e a 
zeneművészetnek. Az uj heijedülanái .feb-
ruár elsején foglalja el állását és ideigle-
nesen a város rendez be számára egy azo-
bát az iskola épületében. Kilátás van arra 
is, hogy a Zimmer Károlyné beteesége 
folytán megüresedett zongoratanárnői ál-
lás is betöltésre kerül az ősszel. 
Ilonka akadémiai növendék tett erre ajan-
latot a váiomak, aki, ha tanári képesítését 
addig megszerzi, számíthat az állás el-
nyerésére. 

, 4 a közművelődés és a 
sport. A színház, a közjótékonysági 
es közművelődési estélyek, valamint 

enne- l fo^a r S C n y e k V '^ű / / n ' a d ó j á t 

százalékban, 

adójátZ" ^énykéPszinházak v'galmi 

tizenöt százalékban, 
az orfeumok, kabarék és táncmulat-
ságok vigalmi adóját pedig 

harminc százalékban 
állapította meg a belügyminiszter, 

A város tanácsa fájó szivvel vette 
tudomásul a miniszter határozatát, 
mert a vigalmi adó például az el-
múlt hónapban is 220.000 korona 
jövedelmet biztosított a városnak. 
Az a szerencse, hogy a már eddig 
behajtott adókat jóváhagyta a mi-
niszter és 

ŰZ uj adórendszer csak 1922 
január 13-ával lép életbe. 
A tanács azonban tovább folytatja 

a harcot a vigalmi adó kérdésében, 
elsősorban pedig a mozik ellen for-
dítja a fegyvert. Felterjesztést fog 
intézni a tanács a miniszterhez, 
hogy 

a mozik vigalmi adóját husz 
százalékban állapítsa meg, a 
sportversenyek kategóriája alól 
pedig vétessék ki a labdarúgás, 

mert a labdarúgás nem sport, hanem 
üzlet — a tanács szerint. A tanács 
egyébként most már végleg behajtja 
azokat a tartozásokat, amelyek vigalmi 
adó cimén a város javára fennálla-
nak. Igy például a Belvárosi Mozi 
másfélmillió korona hátralékban van, 
ami a miniszter döntése folytán most 
már esedékes. 

A jókedv megadóztatásának ekként 
való korlátozása, azt hisszük, város-
szerte adómentes jókedvet fog te-
remteni. 

RQYfli-kávéházban 
kedden és szerdán 

íeljeskaíonazenekar 
hangversenyez 8 

— mindennemű tnagánvlzagára, érett-
ségire feltétlen sikerrel előkészít s gyors-
írásra is oktat főiskolai hallgató. Kisebb 
gyermekek tanítását is vállalja. Érdeklődni 
a kiadóban. 

— A havazás. Az éjszaka folya-
mán ismét nagyobb havazás és hó-
fúvás volt. A lehullott hótömeg úgy-
szólván teljesen megbénította a 
város forgalmát. A villamosok egész 
délelőtt nem közlekedhettek, a helyi 
telefonforgalomban is újból megis-
métlődtek a pár nap előtti zavarok. 
A vasu'i forgalomban nem okozott 
nagyobb fennakadást a hóvihar, a 
vonatok majdnem percnyi pontos-
sággal futottak be a csabai vonat 
kivételével, amely másfélórás késés-
sel érkezett be ma reggel Szegedre. 
Ami a szegedi hóeltakaritási mun-
kálatokat illeti, a köztisztasági hiva-
talnak a személyzethiány miatt rop-
pant nagy nehézséggel kell meg-
küzdenie. A százkoronás napszám 
mellett ugyanis alig akad hórltaka-
ritásra vállalkozó munkái. 

— A ciacaemftfoudtuofc A csecsemő-
gondozók rend kívül nagy á t f M "pviselő 
berendezését ma átvette - U»/U , 'f.0"0 8-
A dispensaire-ek néhány IUIH.II belül meg-
kezdik működésűket 

— Sznchányl Éva táncestélye. 
Egy ragyogó szépségű fiatal tánc-
művésznőnek, eörvistyei Szuchányi 
Évának lesz február 2-án klasszikus 
táncestélye Szegeden. A szegedi tár-
saságokban közismert Szuchányi Éva, 
B. /akabfy Rózsának volt tanítványa, 
de Budapesten is végzett tánc-
művészeti tanulmányokat. Szegedi 
fellépése első nagyobb debütje lesz 
szép reményekre jogosító művészi 
pályájának, amely elé nagy érdeklő-
déssel tekintenek városszerte. 

—óráját javíttassa Babosnál Oroszlán-u. 6. 
— Újból magiadul Németországgal a 

postai megbizáai forgalom. Február el-
sejétől a magyar posta felveszi Német-
országgal a pénzmegbízási forgalmat. A 
megbízások 5000 márka vagy 20.000 ko-
rona erejéig terjedhetnek. 

— Tön aranyat, ezüstöt, pénzeket, legma-
gasabb áron vesz Tóth órás, Kölcaey-u.7.n« 

— A főkapitány az állatkínzók ellen. 
A f('Kapitány újólag figyelmezteti az állat-
tartó gazdákat (bérkocsisokat, fuvarosokat), 
hogy az állatkínzástól tartózkodjanak, mert 
az állatkínzók ellen kihágási eljárást indí-
tanak. 

— Brllllftnt és arany ékszere-
ket ismét nagyon magas árban vesz 
Mülhoffer ékszerész, Kárász-u. 2. & 
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-nél vásárolja 
Iskola-utca 16. szám 
alatt. Teleion 15-31. 

Háztulajdonosok nagygyűlése. 
SZEGED, január 16. 
(Saját tudósítónktól) 

Vasárnap déltltán a Szegedi Ház-
tulajdonosok Egyesülete nagygyűlést 
tartott a Martonosi-vendéglőben. 
Szántó János alelnök örömének adott 
kifejezést, hogy a szegedi háztulaj-
donosok belátták a tömörülés szük-
ségét. Rámutatott azokra a felada-
tokra, amelyeket a háztulajdonosok 
a háború előtt maguk elé kitűztek, 
de amelyeknek végrehajtását a háború 
meghiúsította. 

— A forradalom óta — mon-
dotta—rosszabbodott a háziurak hely-
zete, de a mai helyzet elviselhetetlen. 
A házakat úgyszólván elkommuni-
zálták. Most pedig a vagyonváltság 
réme fenyeget, ami még szükséges-
sebbé teszi az agyonsanyargatott 
háztulajdonosok szervezkedését. Ki-
jelenti, hogy csak abban az esetben 
eszközölhetnek bármiféle kifizetéseket 
a háztulajdonosok, ha a kormány 
visszaadja teljes önrendelkezési jo-
gukat. 

Gulácsy Antal arra mulat rá, hogy 
a háztulajdonosok évek óta nem 
rendelkezhetnek saját házaikkal, sőt 
némelyik házigazda valósággal nyo-
morog. A lakásínséget megoldható-
nak véli azzal, ha visszaállítják a 
szabad felmondást. Egyben tiltako-
zását jelentette ki a vagyonváltság 
ellen is. 

Pillich Gyula azt fejtegeti, hogy 
a mai állapot a kommunizmus ma-
radványa. Szerinte a kormány min-
den indok nélkül védi a tisztviselőket 
és a munkásokat. Ilyen körülmények 
között — mondja — nem tudom 
mit szólnának hozzá, ha a háztulaj-
donosok megtagadnák az adófizetést. 

Több felszólalás után a háztulaj-
donosok dr. Kószó István államtitkár 
lakására vonultak, ahol Pillich Gyula 
kérte az ál'amtitkár pártfogását. Dr. 
Kószó Is ván megígérte a legnagyobb 
jóindulatu támogatását és felsorolta 
azokat a lépéseket, amelyeket már 
eddig is megtett. Dr. Kószó beszédét 
a háztulajdonosok megelégedéssel 
fogadták. 


